

# 温情救护彰显城市温度

河南郑州游客寄锦旗致谢我市3名医务人员

本报讯（记者 高燕）10月14日，市五医院收到河南郑州游客寄来的写有“情系患者，服务一流”“医德高尚仁心仁术，医术精湛尽心尽责”“用心尽职，服务周到”3面锦旗。这份“心意”字里行间表达了对我市医务人员深深的感谢和赞誉。

据了解，10月2日，在云冈石窟景区，一名4岁男童因意外导致肘关节疼痛，家长安抚无果，正准备驱车返回市区就医时，正好遇到巡查而至的市五医院派驻景区的3名医务人员。家长说明情况后，医务人员蹲身安慰孩子，并细致检查，确认是“肘关节半脱位”症状。他们凭借临床应急经验精准操作，仅一次便成功复位，孩子疼痛感消失。家长悬着的心也彻底放下，向医务人员道谢后继续游览。

“原本以为这次旅行会留下些许遗憾，没想到在景区及时遇到了专业医疗人员，不仅孩子得到了及时救治，也让我们感受到了这座城市的温度！”旅途结束返程后，孩子的家长始终想念这份温暖，他们定制了3面锦旗，通过邮寄的方式送到市五医院，向3名医务人员和医院表达谢意。孩子家长还在留言中特别提到：“不仅要谢谢3位医务人员的及时救助，更要感谢医院精准派驻医疗小组到景区，这份对游客安全的重视比什么都珍贵！”

收到锦旗的市五医院王晓云、吴丽英、侯丽敏3名医务人员表示，救治患者是他



3名医务人员收到锦旗（受访单位供图）

们的职责和使命，能够用所学的专业知识换来群众的健康和认可，是医务人员最大的满足。

据了解，市五医院一直秉持以患者为中心的服务理念，统筹医疗资源，加强旅游医疗保障体系的构建，并在就医流程中做“减法”，在就医服务中做“加法”，营造便捷有序的就医环境，打造“有品质、有温度”的

医疗服务，立足为游客提供更高效、更便捷的医疗保障服务。



## 平城区构筑残疾人幸福生活

本报讯（记者 龙中华）近年来，平城区残联以保障基本民生为核心，为残疾人办实事，不断提升残疾人的幸福感、获得感与安全感。

平城区残联积极联动民政部门，做好残疾人“两项补贴”动态审核与发放，筑牢基本生活防线；创新推行“三心”办证工作法，自2022年以来，已为750余名行动不便的困难残疾人提供上门评残服务，破解“多跑路”难题；为肢体和精神残疾人提供精准

康复服务，2020年至今，已完成978户困难重度残疾人家庭无障碍改造，为1145名困难重度残疾人开展居家托养服务。目前，区残联已联合街道残联、村（社区）残协，构建起“1+18+N”三级服务网络，确保服务精准触达每一位残疾人。同时，专门成立民生实事工作领导小组，2020年至今，累计为1652名残疾儿童提供抢救性康复服务；自2023年实施扶残助学（大学生）圆梦工程以来，已资助157名残疾人大学生及

困难残疾人家庭大学生，有效缓解其就学经济压力。2024年，为持证残疾人精准适配并发放辅具524件。

此外，平城区残联依托全国爱耳日、助残日、国际残疾人日等重要节点，常态化开展免费义诊、爱心帮扶、上门服务等扶残助残活动，广泛宣传惠残政策；持续开展残疾人健身周活动，培育适合残疾人的体育运动项目，并组织开展残疾人文化周、文化进社区等活动。



## 大同中院织密未成年人保护“安全网”

本报讯（记者 杨昱郁）为进一步强化未成年人犯罪预防和治理，把心理学融入司法工作，织密未成年人保护“安全网”，近日，市中级人民法院邀请山西大同大学教育科学与技术学院和大同五中师生，通过庭审观摩和情景演绎，打造了一场兼具专业性与体验感的法治实践课堂。

市中院精心筛选一起涉嫌诈骗犯罪的二审案件。师生们步入法庭，全程观摩案件审理。庭审过程中，学生们专注记录关键环节，不时对庭审中的法律适用、心理博弈展开轻声探讨。此次庭审观摩通过真实案件的“现场教学”，让晦涩抽象的法律条文变得可感可知，也为后续探索“法治+

心理”融合模式提供了鲜活样本。

庭审观摩结束后，法庭化身“情景演绎小剧场”。在场学生以未成年人犯罪的真实案例为蓝本，以“犯罪后果”为主题，分三组呈现了“冲动犯罪与家庭破碎”“网络诈骗与法律追责”“校园暴力与连锁危害”等场景。

### 资讯快递

## 我市新建住宅市场整体平稳

本报讯（记者 孙向阳）今年以来，我市新建住宅消费需求与供给结构协调、房价相对稳定、房源较为充足，保持健康发展态势。这是记者13日从国家统计局大同调查队获悉的。

我市新建住宅市场从网签数据来看，1至8月价格虽有浮动，但整体平稳，环比价格浮动总体呈持稳态势。新建高品质住宅受到青睐，主要是随着城市发展和居民生活水平提高，改善型需求持续释放，部分大平层住宅、洋房项目价格高且销售较好，高品质、配套完善的住房项目更具市场竞争力。一家楼盘的工作人员表示，小区不同户型价格差别较大，视野较好的湖景洋房面积大、均价较高，后排面积较小的户型价格低些，主要吸引改善型用户。同时，我市旅游热催生小户型住宅市场需求，一些购房者选择购买小户型住宅作为民宿。

## “行走的思政课”助推红色基因传承

本报讯（记者 孙露）为更好地结合地域特色资源，给广大青少年讲述听得懂、记得住、讲得出的思政课，推动思政教育创新发展，近日，团中央驻灵乡村振兴工作队、灵丘县委组织部、县委宣传部、县委统战部和团县委等部门联合开展了“把青春华章写在灵丘大地上——打造‘行走的思政课’”活动。

活动中，思政课宣讲团分为10个小组，分别走进校园开展巡讲，覆盖全县中小学。同时，依托文旅3条精品路线，开发研学地图，并结合“红领巾心向党”红色研学营，组织青少年参观红色教育基地，实地感受革命先烈的英勇事迹，增强红色文化的感染力和说服力。组织30名红领巾讲解员在平型关大捷纪念馆进行实地讲解，通过“青言青语”，让青少年从“倾听者”转变为“讲述者”，实现“受教育——重实践——再传播”的教育闭环。

## 左云加大交通违法整治力度

本报讯（记者 刘剑）为进一步规范道路交通秩序，有效预防和减少道路交通事故，保障群众出行安全，连日来，左云县公安局交通管理大队持续加大交通违法整治力度，构建全方位交通安全防护网。

该大队针对云新东西大街、商圈、学校周边及严管路段等违停高发区域，实施“定人、定岗、定时、定责”的常态化管控机制，通过“巡逻劝导+贴单处罚”相结合的方式，严查机动车乱停乱放、占用消防通道及非机动车道等违法行为。结合群众诉求，联合相关部门优化停车资源配置，从源头缓解“停车难、乱停车”问题，保障道路通行顺畅，减少因违停引发的交通拥堵和剐蹭事故；创新“科技+人力”执法模式，部署搭载高音喇叭的警用无人机在主干道及交通枢纽进行空中巡航，对违法者开展远程语音提示警告。

针对酒驾醉驾高发时段和区域特点，该大队采取“午间巡查+深夜突查+凌晨布控”的错时勤务模式，设置固定检查点，并辅以流动巡逻，织就全域查控网，严查超员、超载、超速及疲劳驾驶等违法行为。